

河南免费营养包惠及 15 万余儿童

改善贫困地区儿童健康状况

记者从河南省卫计委获悉,河南省实施贫困地区儿童营养改善项目两年来,共发放免费营养包 186 万盒,累计受益儿童达 15.1 万余人,在服营养包婴幼儿达 11.2 万多人,贫困地区儿童营养健康状况得到改善。

研究表明,儿童早期是决定其一生营养与健康状况

的关键时期。2012 年,国家组织实施“贫困地区儿童营养改善项目”,为 6 个月-2 岁的婴幼儿每天提供 1 包富含蛋白质、维生素和矿物质的营养包,并开展儿童营养知识宣传和健康教育,提高婴幼儿抚养人科学喂养水平。目前,项目覆盖全国 21 个省(区、市)的 341 个贫困县。河

南省自 2014 年启动这一项目,嵩县等 10 个县列入国家项目试点县。

项目实施两年来,有效降低了婴幼儿低体重、生长迟缓和贫血患病率。在项目试点县洛宁县,贫困地区儿童贫血患病率已从 34% 降低至 14.6%,儿童生长迟缓率由 9.7% 降低至 4.6%。(据新华网)

“好媳妇”冯恩珍 用爱守护英雄丈夫 和瘫痪公婆

她本来有一个幸福美满的家庭,可是好景不长。2001 年,公公突发中风导致一侧肢体偏瘫,从此卧病在床。10 年后,丈夫又因见义勇为抢救中毒群众而不幸硫化氢中毒,导致四级残疾,智力只相当于 3 岁幼童。丈夫出事后,婆婆受不了打击突发脑溢血,瘫痪在床。面对接二连三的家庭变故,她并没有选择放弃。她把自己变成了转不停的陀螺,侍候公婆、照顾丈夫和幼子。每天 5 时起床,打理一家的饮食起居,安顿好家人后,又忙着去上班,下班回来,继续照顾不能自理的家人,周而复始,日复一日。她,就是广西钦州浦北县张黄镇的普通女子冯恩珍。

丈夫大小便失禁,一天要换洗的裤子就多达十几条,水井旁、家门口、客厅随处可见粪便踪迹,家里总弥漫一股臭味。公公先祖德早在 2001 年便脑梗塞,致一侧肢体偏瘫,生活亦不能自理。两个儿子,大的 9 岁,小的仅 3 岁,正是调皮的年纪,需要人耐心教导。2010 年 10 月初,婆婆突发脑溢血住进了医院。虽说抢救及

时,却落下了后遗症,从此半身不遂,口齿不清、瘫痪在床,生活不能自理。

寻常人家几个劳力照顾一个残疾人尚显吃力,冯恩珍一人要照顾三个瘫痪者,外带两个幼儿,还要正常上班,难度可想而知。那几个月,冯恩珍的体重从 50 公斤一路直降到 40 公斤。

由于冯恩珍照顾有方,婆婆虽然瘫痪在床,但从未生过褥疮,2011 年 3 月 11 日,带着对儿媳的不舍离开了人世。丈夫关少华已慢慢学会吃饭、走路,能说出的一两个简短的字。年近八十,患有老年痴呆又偏瘫的公公,病情日渐好转,生活能基本自理。两个儿子也逐渐长大,大儿子关英健样样家务都会干。

冯恩珍,一个平凡的妇女,没有丰功伟绩,却用坚强和坚持,默默照顾公婆和病夫,守护了一个完整的家,把乐观带给别人。

(据中国文明网)



《相思鸟》特种邮票发行

8 月 9 日,河北省邮政公司邯郸市分公司工作人员展示《相思鸟》特种邮票小版票。当日是我国传统节日七夕节,中国邮政发行《相思鸟》特种邮票 1 套 1 枚,面值 1.20 元,邮票画面寓意“成双成对不离不弃”,这是继 2015 年我国发行《鸳鸯》特种邮票之后再次发行爱情主题邮票。新华社发 郝群英 摄